

# 清查“钓鱼执法”已无回旋余地

【学者视线之肖余恨专栏】

上海不久前发生的“钓鱼式执法”事件余波未平,仅过了一个月,打工小伙孙中界在上海也经历了相似遭遇。为自证清白,他挥起菜刀砍下自己的左手小指。而如果此类行为引起行政诉讼,在上海市却没有律师愿意出任原告代理人,因为律师们了解到,尽管专家学者一致质疑,但法院还是支持行政机关的做法。

(10月19日《法制日报》) 执法部门公然用“钓钩”诱饵入罪令人震惊,没有律师愿意为原告担任代理人,则更令人震惊。当律师都不抱希望

的时候,受害的被告者,除了自认倒霉,还能有什么权利救济的路径?莫非,只有像孙中界那样挥刀断指才能自证清白?

因打击黑车不易,便“巧”用非法手段来进行,那是用一个恶来反对另一个恶,在性质上,和刑讯逼供有得一拼。既然刑讯逼供是明令禁止的违法行为,钓鱼式执法又有什么合法的生存空间呢?

“钓鱼式”执法的不义、不法、不公,非常明了,就像饱受非议的城管秘笈一样。奇怪的是,对这样一个明显违法的执法方式,有关部门居然装作不知情。而业内人所共知的“钓鱼”执法食物链,如果不

是有关部门默许,又怎么能够形成?执法部门用非法手段来打击“黑车”,甚至为了非法牟利而“放水养鱼”,其恶劣后果远超黑车的危害。更何况,律师们的反应更是表明:司法机关已经卷入了这场是非之争,坐歪了屁股,以牺牲司法公正来为打击黑车助阵,其危害,怎么估量也不过分。

黑车的对立面,只是执法机关和一些合法运营者,而“钓鱼式”执法的对立面,则是整个社会。孰轻孰重,利害得失,这个账并不难算。现在,上海市政府已经高调宣布要进行调查,“钓鱼式执法”可谓天怒人怨,大量的受害者必将群情

激愤,一旦孙中界的冤情得到确认,那就会撕开一个缺口,多米诺骨牌倒了一块,随之而来的就是连锁反应,执法部门靠“钓鱼式执法”堆积起来的政绩,都会成为劣迹。这个可以预想的后果,对相关部门能否公正调查,是一个严峻的挑战。但可以预见的是,如果遮掩案情,则矛盾会进一步激化,执法正义将会越来越远。

为了社会公正计,为了社会稳定计,希望上海市有关部门能够痛下决心,以断臂的勇气收拾残局,重塑政府部门的公信,也为其它地方带一个好头。

(作者系南京政治学院新闻传播系副教授)

# 告别“杀猪”时代,迎接盖茨时代

■热点纵论

陈发树不想做巴菲特,他要做什么?盖茨。10月19日,《中国经济周刊》从可靠消息源获悉,新华都实业集团董事长陈发树将以个人出资的形式成立“新华都慈善基金”,资金形式全部为流通股股票,市值约为80亿元人民币。

倘若消息可靠,倘若陈发树不食言,“新华都慈善基金”将成为目前国内规模最大的民间慈善基金。陈发树是谁?百度一下,这个名字和六个名词连在一起,分别是“紫金矿业”、“新华都”、“青岛啤酒”、“唐骏”、“云南白药”、“中国巴菲特”。

(作者系南京政治学院新闻传播系副教授)

胡润榜的富豪。

“新华都慈善基金”将致力于打造中国的“盖茨基金”,这一设想若能实现,陈发树或许可以成为盖茨第二。邵逸夫说,“一个企业家的最高境界是慈善家”;盖茨说,“慈善让我富有成就感”。陈发树要打造“新华都慈善基金”了,无论如何也应该给予掌声。我们宁愿相信,这是因为陈发树看到了企业家的最高境界,也想从慈善事业中找到成就感,而不是其他。

在胡润富豪榜上,很多富豪不是破产了,就是被抓了,所以人们戏称这个榜已经成了“杀猪榜”。在“新华都慈善基金”实现之日,中国富豪们能否告别“杀猪”时代,迎来盖茨时代,无疑值得期待。(刘义昆)

# 两条人命呼唤“特救制度”早日出现

【中国观察之鲁宁专栏】

中新社昨日消息,因无力为遭受交通事故的伤者筹措巨额手术费,伤者的两位亲人在走投无路的情形下,双双选择了自杀。读罢这则新闻,我再次想到了特殊救济制度在中国的长期缺失。

交通事故的受害者系河北衡水市的一位农民,横祸降临而肇事司机下落不明,外加肇事车辆系套牌牌照,客观上导致警方难以锁定逃逸的肇

事者。因而,包括事故责任认定、救治受害人等一系列问题均难以落实。

两位自杀者,一位是伤者的爷爷,另一位是伤者的大伯。他们以如此极端的方式表达了自己的绝望,事情终究会过去,媒体报道后伤者也必将能得到救治,但两条人命还是无辜牺牲了,这又是为什么?

在社会层面,人们除了痛斥逃逸者的可恶和无良,按现行制度框架,当地各部门

无须对上述悲剧承担司法的、行政的、道义的责任——包括交警在内,无非也是照章办事而已。

现实生活中,此类悲剧不时发生在我们的身边,究其根源,就是整个社会缺乏一种特殊救济制度,这个制度的救济对象应锁定为:遭遇各种意外伤害,而犯罪或肇事一方或无力承担赔偿责任或干脆一跑了之的特殊案例。这笔专项救助资金除备急用,性质上应当属于专款专用的“长效救

济资金”。

除此之外,这个制度还应当包括未等当事人找上门来,就能主动作出反应的救助信息上传机制和过程信息的实时反馈机制。譬如,假如衡水市在村、镇、社区等设置专门的救济信息“上传员”,本案的伤者救治难局,当能及时得到上传,并由相关机构先行救济,果真如是,本文所涉及的悲剧就可以避免。

(作者系资深时事评论员)

# “张剑案”应成中国“史威特案”

■热点纵论

辽宁本溪男子张剑刺死强拆者被认定为故意伤害罪,判处其有期徒刑3年缓刑5年。有法律界人士指出,该案向社会释放出积极信号,可成为我国法律保护公民私权的典型案例。

(10月19日《中国青年报》)

这一判决结果让很多人如释重负,毕竟,从当前的种种现象看,强拆者是强势群体,被拆迁者是弱势群体,轻判让弱势群体有了一定的安全感。

在保护被拆迁者的合法权益

方面,美国的“亨利·史威特案”值得借鉴。1926年,美国黑人亨利·史威特枪杀骚扰其住宅的白人一案,法官最终作出了无罪判决,这一判决确立了美国“住宅不受侵害”以及“公民在家中行使无限防卫权”的法律准则。强拆无疑侵犯了被拆迁者的住宅权等私权,因此,法律是应该保护他们的。

“张剑案”应该成为中国的“亨利·史威特案”,这不仅是保护被拆迁者,也是为了不再出现强拆者被刺死这样的悲剧,毕竟,在暴力张扬的强拆中,强拆者其实也是恶的牺牲品。(徐经胜)

# “父母埋单推高房价”并非不靠谱

■热点纵论

继“丈母娘需求推高房价”之后,又一位专家对房价高居不下提出新鲜观点。国家统计局总经济师姚景源表示,双方父母和祖父母为独生子女购买婚房的“第三方埋单”现象,扭曲了房屋的市场价格。

(10月19日《第一财经日报》) “丈母娘需求推高房价”已经被批倒、批臭了,“父母埋单推高房价”的境遇可想而知。

人们只是固执地认为,房价畸高缘于政府土地财政、房产商暴利以及行业腐败,除此之外的一切言论似乎都是荒谬甚至骗人的——果真如此吗?

土地财政、房产商暴利以及行业腐败,固然是房价畸高的重要原因,但愤怒的人们千万不要忘记,任何商品的价格都主要由供求关系决定。房价上涨与城市化进程相生相伴,总体而言,需求不断增长是房

价不断上涨的一个决定性因素。这里的问题是,所谓“需求”在很大程度上是扭曲的,或者说是有泡沫的,主要表现在很多人靠透支以后几十年的收入(贷款)买房,还有很多人靠“透支”上辈人的收入买房。也就是说,如果按照国人的收入水平,商品房的市场需求本不该有这么大,只不过,有很多人超越自己的实际购买能力“强行”买房,才形成了巨大的市场需求,并助推

房价不断上涨。

作为国家统计局总经济师,姚景源不可能不知道土地财政、房产商暴利以及行业腐败等问题,只不过,他的演讲并没有面面俱到而已,只是重点谈到了需求对于房价的助推作用。这种分析,有事实依据,也合乎逻辑,有什么错呢?房价畸高的原因是多方面的,姚景源提到了一个方面,你可以认为他说得不够全面,却不能认为他说得没有道理。

有人说,父母为子女购房埋单,是房价畸高之“果”,而非“因”。我觉得这种说法才是片面的。子女“透支”上一辈人的收入买房,助长了市场需求,而市场需求与房价之间,显然互为因果。实际上,眼下国人在购房问题上就陷入了这样的困境:明明知道大家蜂拥买房会让房价居高不下,但人们都担心房价继续上涨,于是管不顾地蜂拥买房,结果是房价真的继续涨。是啊!既然需求不断增长,既然有那么多人愿意透支未来、“透支”上辈人的收入买房,房价有什么理由下跌呢?土地财政、房产商暴利以及行业腐败,又怎么能铲除呢?这还是一个互为因果的关系。(晏扬)

# 分清管理责任再谈“小费转正”

■公民发言

深圳导游薪酬制度改革试行方案将会在一个月内出台,其中明确规定,允许导游合理加收导游服务费,即通常所谓的“小费”,这在全国开了先例。

(《成都商报》10月19日)

小费合法化的提议早已有之,山西等地甚至已进入操作层面。小费“转正”之后就能提高导游服务质量,这只能是一种理想化的理解。从目前情况看,方案若出台,则所谓的“导游服务费”必定强收无疑。一个充分竞争而开放的市场,收费不是不可以,但你要提供对等的服务。现在服务提升还是没影的事,就急着先把钱

收了,对消费者显然是不公平的。唯一有点希望的是,或许导游和商家合演双簧的事会少点,但那种不规范甚至违法的行为,应当归咎为旅游部门的管理失职,无论如何也轮不到消费者来埋单。

“导游服务费”是旅游市场秩序扭曲的一个产物。从旅游产业内部来看,这表现为利益分配机制的失衡,从整个市场外部看,则表现为监管失灵。在行政主导,景区景点垄断经营一家独大的情况下,导游群体也沦为弱势群体,无法分享到旅游产业大发展的成果,所以只能通过一些不正当的渠道“自救”。当问题越来越多时,主管者又试图向消费者伸手,这怎么说得过去?(房媛)

# “城管局长会议”的标本分析

■公民发言

南京城管队员赵阳举报“全国城管(执法)局长联席会议”为非法组织一事有了新进展:该会议官网发布公告承认“个别活动不够规范”,并公开在其网站上致歉,还表示将停止一些不规范行为。

(10月19日《新京报》)

“城管局长会议”是非营利组织失灵的标本。失灵的根本原因,不在于其是否登记,而在于其公益性不足,已经发展成一种排他性极强、只为特殊群体服务的组织。在这样的情况下,人们质疑其合法性,并不仅仅是从形

式上,而是从实质上的质疑,因为“城管局长会议”丢掉了多元社会中的责任原则。

非营利组织应该与政府有着明确的界线,但并不是说官员不可以参加非营利组织,而是非营利组织应该以公益性作为其存在的前提,这才是其实质合法的所在。一旦公益性丧失,这个组织就从根本上丧失了存在的价值。我们关注“城管局长会议”的命运,因为我们相信:即使由官员组成非营利组织,也有其独特的价值,但我们在理性看待不同主体组成的非营利组织时,也要求其恪守公益立场,应该更多地思考社会整体利益。(邹云翔)

# 三叉神经痛 顽固性头痛

野木瓜,又名万寿果,具有良好的祛风邪,养护神经的功效,被誉为“百益之果”!2005年,我国成功从野木瓜中提取出“神经修复肽”,能迅速修复、营养受损神经,为广大的病痛患者带来福音……

富含神经修复因子的国药福必达野木瓜颗粒现已研制成功,该药药效强劲,能快速清除脑代谢垃圾,通过“软化血管-疏通经络-调节神经”直指疼痛病根,是治疗三叉神经痛、顽固性头痛的特效

药,上市以来,获得了广大病友的口口赞誉!建议多年疼痛的患者服用3-6个疗程。

现正进行买5送1活动,详情请询专家热线:025-83988319 省内各地指定药店有售

# 静脉曲张、脉管炎专用药

静脉曲张、脉管炎早期血管突起、后出现肿胀乏力、痒痒、皮肤发黑、溃烂等症;精索静脉曲张可导致不育、性功能下降等。手术、注射创伤大,副作用多,易复发。“麦管灵”(国药准字

Z20028007 中药保护品种)是国家药监部门批准的国内专治静脉曲张、脉管炎的国药。纯中药提取,具有溶解血栓,清除血管垃圾,消炎通脉等功效;独含Rt修复因子,快速修复受损静脉的内膜

及瓣膜,恢复血管壁弹性及瓣膜功能。

经北京协和等三甲医院临床应用:麦管灵对静脉曲张、脉管炎使用,有效率达95.67%。轻度患者只需一个治疗周期,中重症患者两个周期即可。

专家热线:025-52315369 全省指定药店有售

>>>相关链接

# 中药治肿瘤,我国有了治疗性中药

国家科技部创新基金资助项目、上海市重大科技项目,我国第一个肿瘤治疗性中药

长期以来,在肿瘤治疗上,中药只能作为辅助用药,改善症状。原因是肿瘤抑制总有效率达不到30%,总缓解率不到80%。对肿瘤杀伤力度不够,且见效缓慢。

近期,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,可替代手术和放疗,用于各期肿瘤的治疗性中药新药在上海“张江药谷”诞生。这是我国自主研发的第一个,也是唯一一个肿瘤治疗性中药,前后历时19年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药物等领域专家的心血,经中科院检测认定为国内首创并达到国际先进水平,是我国对肿瘤细胞有杀伤功能最好的产品,荣获国

家新药证书,结束了中药只能作为辅助药物而不能作为主体治疗手段单独使用的历史,填补了我国治疗性抗肿瘤中药的空白。

该项目为上海市高新技术成果转化A类项目,得到了相关部门的大力扶持,在上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过7年的临床验证:治疗胃、肝、食道、胰腺、肠以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等恶性肿瘤,缩小肿瘤、消除疼痛、稳定病情等疗效显著。抑瘤率高达86.76%,总缓解率 肿瘤完全消失或缩小50%以上)超出国家标准3.3倍,安全性是放疗的4.66倍,尤其为无法手术、不宜放疗的晚期

患者带来福音。验证结果在医学界引起很大轰动,很多西医专家都相信,但这的确是事实。我国著名肿瘤药理学专家严惠芳教授指出:这是我20年来测试过的效果最好的治疗肿瘤的药物,是可替代手术和西医放疗治疗肿瘤的纯中药。”

卫生部中华中医药学会肿瘤分会将其纳入中药抗肿瘤重点推广项目,在全国指定专业机构重点推广,江苏指定南京中医药大学门诊部,并定期组织上海、南京等专家组成员为患者提供咨询帮助与指导。

专家预约热线:南京:025-86611727 无锡:0510-85818660

由美国联邦制药与首都医科大学共同研制的全球首个海洋生物及中草药配伍而成的颈椎病、腰椎病的专用药——【活骨搜风】系列产品。采用【生物溶解髓核疗法】完全取代了手术、牵引治疗的弊端,3-5个疗程快速治疗颈椎、腰椎病。

# 治好颈椎 告别腰突

颈、腰椎疾病根源多在于脊椎退化性病变引发椎间盘突出、椎管狭窄压迫神经、脊髓,且椎间盘是无血组织,现有药物很难进入病灶,导致该疾病久治不愈...

一种科学尖端产品【活骨搜风】系列产品问世,彻底改变了颈椎病、腰椎病只能手术或牵引治疗的历史。该药是专门针对颈椎、腰椎研制的系列药品,专药专治。组方科学,药效全面,能彻底斩断形成痹毒的变态反应链,从根本上解决了脱出物对神经的压迫。

【活骨搜风】系列药物,其超微

渗透性,能直达病灶组织细胞内,可显著抑制和降低毛细血管通透性,使炎症渗出减少,水肿消失,快速修复颈椎、腰椎、关节筋膜、滑膜、软骨膜、关节软骨、骨基质、神经等6层组织屏障,完全消除病灶部位的疼痛、肿胀、僵硬、酸痛、麻木、发凉,深层杀灭病毒,斩断根源;一般不能走路、不能坐立、不能起床、不能平睡的患者,即刻减轻症状,连续服用3-5个疗程,都可以行走自如。

【活骨搜风】专药专治:颈椎病、腰椎病、骨质增生(骨刺)、椎管狭窄、椎间盘突出、膨出、滑脱、坐骨神经痛等。

【活骨搜风】系列产品,其超微

惊喜!从即日起至10月31日,药费优惠50%并实行买2赠1、买3赠2。官方网站:www.hg590.com(也可网上订购) 亚太地区技术指导分装机构:首都医科大学颈椎病腰椎病临床研究中心

郑重承诺 3-5个疗程未愈者 免费治疗 【活骨搜风】系列产品,不以暂时止痛蒙蔽患者,而以轻松弯腰、自由活动检验效果,服药前后CT片对比,更能证实。3天无效全额退款,轻度患者1-3疗程、重度患者3-5个疗程完全康复。凡购药的患者一律发放信誉卡,患者可放心使用。 送药上门 药到付款 24小时 免费电话:400-8160-335 抢购热线:010-51662372